

忘不了楊閎智的微笑

◎心 成

說個真實的故事給各位聽。2012年初夏颱風天的下午，一對父子來到墾丁白沙灣，因天氣些許的放晴，湧進許多遊客，一如往昔，壞天氣的海浪總會無情的帶走有情物，一個大浪打來，在海邊玩耍的孩子被海浪帶走，在當下，發現小孩被浪捲走的有兩個人，一位正是孩子的父親，另外一位，則是陪同母親從斗六南下遊玩的36歲單身青年。青年發現小孩被捲進浪中時，二話不說的跳進海中，英勇的救了這小孩。

然而，或許浪真的很大，他的氣力也已經用盡，就在離岸邊很近的淺灘上，當時的浪約在膝蓋處高，帶著一臉的微笑，青年把這孩子安全的交還給一起奔向浪中的父親，這是他給這家子最後的笑容，因為海浪又將他捲了回去……。

趕來的消防隊員，把他救上岸，CPR似乎也喚不回這年輕的生命，在一旁的母親隨著救護車到了最近的醫院，靜靜的說出「請將我小孩身上還可以用的器官都送給需要的人吧！」就這樣，青年全身上上下下，不只是器官，甚至大如四肢骨頭、細如血管，全都捐贈給了正等待移植的人，而他的母親就這樣，一張張的替兒子簽署同意書，陪伴兒子完

成人生最後的義舉，隔日清晨，一切移植都結束了……。這母親說她只是做她應該要做的事，而這也是她兒子該做的事，謝謝大家，希望這些收到她兒子器官的人，都能健康平安快樂帶著微笑重生，走上人生的路。

生命是什麼？無常又是什麼！如果是您碰到了又會怎麼面對？龍牙禪師曾說：「朝看花開滿樹紅，暮看花落樹還空；若將花比人間事，花與人間事一同」。星雲大師也積極的說：「如果人生不是無常，我們凡夫就永遠是凡夫了，因為有無常，我們才有成佛的可能。無常，對我們來說，充滿希望而非絕望。而人與花的事理一樣，世間上沒有不變的東西，沒有獨有的東西，一切都是因緣才能存在。所謂『緣聚則成，緣散則滅』，我們要珍惜目前所擁有的因緣，這是非常重要的。」

後記：

面對喪子之痛的楊母，為兒子簽下一張張同意書的畫面，憾動了所有人，高雄長庚一般外科主任王植熙感動地說：「這麼多年是我看過的唯一一例」楊母的無私大愛，令人敬佩。◆